

# LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XXII Núm. 8.67 Segunda Época Jueves 24 de Julio de 1930 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 15

MADRID PROPIO Y AJENO

## INSISTIENDO CABOS SUELTOS

Es muy posible y hasta lo encontramos muy natural que nuestra croniqueja precedente haya dejado mal sabor a algunos de nuestros lectores. Porque ninguno de éstos deja de amar la libertad y la ley. Y si se les asegura que ésta y aquélla andan dándose la espalda y que no es fácil, sino por el contrario muy difícil, que lleguen a la concordia, se les dice a go, contra lo cual se rebela la realidad de su pensamiento y de su acción, algo que resalta negado por el testimonio irrecusable de su propia experiencia, ya que en el decurso de su vida no han encontrado ellos que existiera oposición entre la libertad y la ley.

Quiénes tal dicen no han menester ningún lenguaje filosófico para aceptar nuestros razonamientos. Se trata de personas religiosas, morales e intelectualmente bien disciplinadas, para las cuales la libertad ha de estar siempre condicionada por el bien, o subordinada a la razón del bien. Piensan y creen, por lo tanto, que no se produce libremente quien se somete a la tiranía de su voluntad, sino quien acepta, con plena conciencia, los dictados de la razón. Y qué es la ley, en el fondo, sino algo que condiciona la libertad, que la limita, y obliga a rendir la voluntad a la razón? Para los que así discurren, no hay conflicto. Alternativamente o al mismo tiempo pueden quemar el incienso de sus homenajes en honor de la libertad y de la ley.

Pero este concepto no es el que de la libertad tienen todos o la mayor parte de los que alardean de liberales demócratas. Para éstos liberales y demócratas la libertad es el primero; pero la libertad sin limitaciones, o con las menores limitaciones posibles, lo que vale tanto como pedir que no haya leyes contra la libertad. Y como les conceden que la siembra es libre, se rebelan, hasta cierto punto lógicamente, contra los que les niegan la libertad de la recolección.

El problema es insoluble con el absurdo, que es una realidad en el Estado moderno, de que haya leyes que van contra otras leyes, derechos que van contra otros derechos. Contra la ley que establece que la Religión Católica Apostólica Romana es la del Estado y que se conservará en España con todos sus fueros y prerrogativas, van las leyes que consienten todas las propagandas religiosas y antirreligiosas. Y contra los preceptos de las leyes sustantivas que amparan a la Monarquía, está el derecho reconocido a los ciudadanos de atacar a la Monarquía, para destruirla, o para formar el gobierno. Manténida en su pureza la ley, chocará con la libertad. Si ésta es respetada tal como tantos quieren que se la respete, chocará con la ley. Tiene que llegarse a la conclusión de que hay, debe haber, principios y postulados indisecables e intangibles y en la medida con que las leyes hagan y amparen esa declaración quedará limitada por ellas la libertad, o se establecerá una oposición entre la libertad y la ley, para los que, prácticamente, sostienen, no sólo que cada cual puede pensar como quiera y defender lo que quiera — el pensamiento no de linaje — sino que cada uno debe hacer lo que le dé la gana.

MIGUEL PEÑAFLORES

## Huesped ilustre

## El Director General de la Guardia Civil en Almería

Proximamente a las diez y media de la noche, llegó ayer a nuestra capital el teniente general don José Sanjurjo Sacanell, Director General de la Guardia Civil.

El viaje desde Granada lo hizo en automóvil, acompañándole los comandantes ayudantes don José Sacanell y don Baldomero Torres el primero de Regulares y el segundo de la Benemerita.

El general Sanjurjo se hospedó en el hotel Simón, donde desde bastante antes de su llegada le esperaban el teniente coronel jefe de esta Comandancia señor Aguilera, un comandante y el teniente ayudante.

Obedece el viaje, según nos informamos a pasar revista reglamentaria a la comandancia de esta capital.

El general Sanjurjo permanecerá hoy en Almería saliendo por la tarde para Málaga.

Enviamos al ilustre caudillo un cordial saludo de bienvenida.

Anteayer tuvimos ocasión de presentar, avergonzados, como es natural, una de estas escenas, con la agravante de que los proyectiles eran piedras.

Si una de éstas, en vez de rebotar en la borda del buque como sucedía afortunadamente, descalabra a cualquier viajero, ¿qué ocurre?

Por el prestigio de Almería y de sus habitantes, esperamos que las autoridades adoptarán medidas energéticas en evitación de semejantes hechos más propios de los puertos del occidente de África que de un país europeo.

## El verano regio

Llegada del Rey

Sábado, 24. A las nueve de la noche llegó al Monarca en automóvil, acompañado de su séquito. S. M. le dispensó un gran recibimiento.

Seguidamente el Monarca marchó al palacio de la Magdalena, donde cenó con la real familia.

## NECROLOGÍA

En Berja donde residía, ha fallecido la respetable señora doña Concepción Pérez, esposa del propietario de aquella, don Adolfo Lucas.

Damos nuestro más sentido pésame a tan atribulada familia y rogamos a nuestros lectores una oración por el alma de la finada.

## Información frutera

Como habíamos anunciado, ayer se puso a la carga y zarpó anoche para Liverpool, el vapor «Palacio», que inaugura la campaña de exportación uvera de 1930.

Llevará para dicho mercado 9.422 barriles y 124 cajas de uva castiza.

Para el trasatlántico «Campana» se despacharon por la Cámara 100 barriles con destino a D. K. A. Asimismo se despacharon ayer 200 medios barriles para el vapor «Isla de Tenerife», con destino a Las Palmas.

Según informes obtenidos ayer, el

## CRÓNICA LOCAL

Nuestro clima

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional.

Presión media del día... 756.1  
Temperatura máxima... 27.8  
Temperatura mínima... 16.8  
Temperatura media... 22.3  
Máxima al sol... 31.2

Humedad relativa media... 71  
Evaporación en 24 horas... 4.9  
Lluvia en 24 horas... 0.0  
Viento dominante... SSW  
Fuerza en metros por segundo... 8.5  
Velocidad máxima... Casaj despachado

Nota del Observatorio Central. — Estado general atmosférico del día 23 de Julio de 1930 a las 7 horas.

En el mar del Norte se halla el núcleo principal de la perturbación atmosférica y el que ayer se encontraba en la Península Ibérica se corre al mar Báltico. Todo ello origina en Europa tiempo bastante malo, pues los vientos soplan con fuerza, la nubosidad es grande y el mar está picado.

En España se registran tormentas sobre la Meseta Central.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fue de 34 grados en Murcia y la mínima de hoy ha sido de 7 grados en Salamanca.

En Madrid la máxima de ayer fue de 26 grados y la mínima de hoy ha sido de 15 grados.

Tiempo probable en toda España: Vientos flojos y moderados de dirección variable y cielo nuboso, algunas tormentas aisladas.

Para Hull vendrá el día 28 el vapor «Vesta»

La campaña de 1929 se inauguró el día 22 con el trasatlántico «Florida» que embarcó 550 barriles para Sudamérica y le sucedió tal día como ayer el vapor «Pelayo», que embolsó en sus bodegas 9.685 barriles para Liverpool.

Ayer no pudo celebrarse por falta de número la anunciada sesión del Pleno de la Cámara Oficial Uvera.

La sesión se celebrará el día 27, en segunda convocatoria.

## LA "GACETA"

Madrid, 23 4 tarde.

La «Gaceta» de hoy publica, entre otras disposiciones, el decreto que acuerda la implantación del carnet de identificación oficial.

Comendará las características personales del interesado, como nombre, edad, estado y profesión, y una fotografía del mismo.

El servicio de estadística fijará el precio y señalará las características del carnet.

Esta será obligatorio para los electores.

Teñirá validez por cuatro años, al cabo de los cuales se renovará.

Por ahora, se implanta solamente en las capitales de provincia y en las poblaciones de Ferril, Castegón, Jerez de la Frontera y Gijón.

El precio será 2.25 pesetas. No estará sujeto a impuesto alguno.

También publica hoy la «Gaceta» las siguientes disposiciones:

Concediendo el ingreso en el Cuerpo Jurídico a los 22 opositores aprobados.

Prohibiendo que sea el mismo cargo se pueda hacer las matrices de estadísticos de distintos grados de enseñanza.

Prescribiendo haber aprobado los estudios los alumnos para matricularse en los siguientes.

Ordenando se entreguen 50.000 pesetas para la Protección de Huérfanos del Magisterio.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Nuestros corresponsales

## DESDE BERLIN

LA POLÍTICA ALEMANA

Después de las elecciones generales que dieron al partido socialista un triunfo resonante, llamamos la atención de nuestros lectores sobre ciertos peligros que dicho triunfo podría llevar consigo, ya que era de esperar que los socialistas, al procurar sacar de su victoria el máximo partido posible, tratarían de imponer exigencias de carácter social difíciles de soportar para la hacienda pública y contrarias a los intereses económicos del país.

Así ha sucedido, confirmándose, en cierto modo, nuestras previsiones. El más importante de los partidos que figuraba en la desaparecida coalición gubernamental — el partido socialista — no quiso ceder en la cuestión del socorro a obreros en paro forzoso y se obstinó en la defensa de un sistema en que el organismo económico alemán no se halla actualmente en condiciones de soportar.

Esta actitud provocó la caída del Gabinete llamado de «gran coalición» al que sucedió el actual de concentración burguesa, integrado por hombres de la derecha como Schuler y Treviran y de la izquierda como Dietrich, vice-canciller y ministro de Economía Nacional.

Esta colaboración entre políticos conservadores y demócratas ha sido posible hasta hoy (en que han sido derrotados en el Reichstag) por la rectificación de frente realizada por unos y otros.

Las cuestiones agrarias, se han mostrado los demócratas dispuestos a concesiones que nunca hubiera consentido el partido progresista de la época imperial. Pero más profundo es todavía el cambio operado entre algunos sectores de las derechas. Hace ya algunos meses se separó del partido nacionalista un núcleo de personalidades, integrado por elementos intelectuales y representantes de intereses corporativos. Los socialistas fundaron la Liga Conservadora Popular y su ejemplo ha sido imitado, hasta cierto punto, por los elementos agrarios.

La actitud actual de los demócratas y una parte de los nacionalistas ha de ser interpretada como un signo de que el viejo doctrinarismo pierde poco a poco el terreno y cede el paso a una concepción más elevada del interés nacional. Cambio por todos conceptos satisfactorio y del cual se harán sentir favorables resultados.

En la determinación de este cambio el factor principal ha sido la necesidad, pero una gran parte corresponde también al presidente Hindenburg, por el modo admirable con que ha sabido predicar con el ejemplo. Libre por completo de prejuicios el viejo mariscal abordó las cuestiones que a su resolución se presentan desde el punto de vista exclusivo del interés nacional, sin prestar la más mínima atención a las que pudieran ser sus preferencias personales.

El alto ejemplo de Hindenburg ha empezado a dar sus frutos. Son grandes los progresos que el sentido político (entendiendo por tal la capacidad de subordinar el interés de partido al interés nacional) le quedan por realizar en Alemania. En este orden de ideas deberá, por ejemplo, el partido socialista, precisamente por ser el partido más fuerte del país, aprender a orientar su política con independencia de los momentáneos impulsos de la gran masa.

Con ello prestará a la nación un señalado servicio y ofrecerá el medio adecuado para poder dar la plena medida de las innegables capacidades de los hombres de Estado del presente. Los agrarios no deben olvidar que en un país como Alemania, tan íntimamente unido por su comercio y su industria a la economía mundial, es de todo punto imposible practicar una política aislada exclusivamente en un criterio de protección agraria a toda costa.

Como técnicos, como hombres de ciencia han sido siempre los alemanes mejores que como políticos. Existe en Alemania indudablemente una tendencia general a la consolidación de la política interna, cuyo adelanto no puede dejar de ser seguido con curiosa simpatía en el extranjero. Una Alemania completamente consolidada es un factor valioso para la estabilidad política y la prosperidad económica del mundo.

A. BRAUN

## Registro Civil

Distrito de San Sebastián. — Nacimientos: Francisco Morales Jesús y María Trinidad Brotons López.  
Defunciones: Francisca Martínez Parra.

Matrimonios: Ninguno.  
Distrito de la Audiencia. — Nacimientos: Juan Bautista Piñero Medina.  
Defunciones: Natividad Robles Alonso.

## Cotizaciones de Bolsa

Cotizaciones de moneda extranjera.  
Libras... 42.35  
Francos... 34.45  
Dólares... 8.70  
Liras... 80.60

Leves comentarios

## Los viejos gobiernos y los nuevos hombres

Se ha dicho muchas veces, y creemos que, en efecto, se ha dicho con razón, que no hay en España nada más definitivo que las cosas provisionales que las cosas definitivas.

Esa fue, quizás, una de las razones de que la Dictadura, que vino para soventar días y con carácter provisional, durase seis años, y esa razón también la razón, en este caso, que no sea la única razón, de que el gobierno de Berenguer, que así mismo se llamó de interino desde su principio, pudiese ahora encerrarse en medias rusas y no se consolidase de una manera, al parecer, duradera y medio permanente.

Así lo rezan los mormuradores políticos, y como ya es sabido que esto que dicen los mormuradores políticos, según refiere Echevarría en «El Gran Galateo» no es sino una simpleza siendo mentira y acaba siendo verdad.

No vacilamos en creer que llegara a ser verdad, si ya no lo es en los actuales momentos.

Todas las tendencias y hasta el consejo del señor Sánchez Gserres, parecían favorables a este propósito, y no hemos de negar, que nosotros mismos, ante la amenaza de un gobierno Alba o Cambó, preferíamos quedarnos con Berenguer, aunque no dejásemos de sospechar que pudieran darse el caso de que tuviera todos los inconvenientes de cualquiera de ellos y ninguna de sus posibles ventajas, sobre todo, si como se anuncia llegara a reformarse con algunos de los elementos adictos a aquellos desacreditados políticos.

No acertamos ciertamente a explicar causas que rezones pueden abogar a este tercio empujo de rehabilitar a los viejos políticos, que con tanto crédito por su parte, y con tanta alegría por parte de la opinión, fueron serenos en 1923 por el derrocamiento de la Dictadura.

Es que puede ser cierto, que no existan esos hombres nuevos, por los que todo el mundo clamó, y que son tan necesarios para substituir el achacoso y carcomido personal de los viejos partidos?

No fueron muchos, es verdad, los que surgieron durante el período de la Dictadura, pero no dejaron de surgir algunos de verdadera valía que no merecía ser arrinconados, y que, por lo mismo, no podrá ser por lo que la opinión llegó a confiar en ellos y su figura se ha desdibujado todavía, con la distancia, para ser la característica y la salvaguarda de los grandes hombres, al ver que de lo que ocurre con los hombres viejos y moloches, que pasaron a dejar huella, y son más pequeños de cuanto más lejos están, hasta que pierden su figura de vista y borranse su recuerdo de la memoria.

Nada de eso. Lo más probable es que los brillantes de mejores destellos y las figuras de mayor hermosura permanezcan todavía encerrados en las entrañas de la tierra, o en las profundidades del mar, como han sido probablemente, permaneciendo todos o casi todos, los ya descritos, si no hubieran sido buscados con interés y perseguidos con codicia.

No vale menos que un brillante o que una perla de las más valiosas, un buen hombre de gobierno o un político competente, y sincero. No debe, por lo tanto, ponerse menos interés y menos codicia en buscar a los que los que se ponen en buscar a los brillantes o las perlas.

Hay un caudal inmenso y generoso de hombres nuevos, que debían ser buscado y atraído con el ejemplo de las facciones del gobierno, sin necesidad de esperar a que ellos hubieran de revelar.

Pero, además, esos hombres nuevos, ya surgidos, descubiertos, que realmente deben aprovecharse y los que hay que preparar para el momento — no decimos más — merecidos de decir sus nombres, a quienes que los que no han surgido de toda vida, si no descubiertos, no — Además de esos hombres, que son pocos, hay otros muchos más que todavía se esconden, y que se revelarán con el tiempo.

Pero, además, esos hombres nuevos, ya surgidos, descubiertos, que realmente deben aprovecharse y los que hay que preparar para el momento — no decimos más — merecidos de decir sus nombres, a quienes que los que no han surgido de toda vida, si no descubiertos, no — Además de esos hombres, que son pocos, hay otros muchos más que todavía se esconden, y que se revelarán con el tiempo.

Continúa en la última columna de la segunda plana.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

POLITICA

Argüellos a Asturias

Madrid, 23 4 tarde. En las primeras horas de la mañana, ha marchado a Asturias el ministro de Hacienda.

La conferencia vivificadora

En el Palacio del Senado se celebró la sesión de clausura de la Asamblea vivificadora.

Presidió el señor Wais. Daznare los discursos dijo el señor Amezcua que la crisis obedece a la defectuosa elaboración de los votos.

Produjeron un incidente. El ministro resumió los discursos.

Agradeció la altura de miras de todos.

Dijo que el Gobierno estudia una nueva ley para llevar a un arreglo a la cuestión.

Y declaró clausurada con el ceremonial de rúbrica, la Asamblea.

Los gobernadores de América y Alicante

El ministro de la Gobernación recibió a los gobernadores civiles de América y Alicante.

Conferencia de los jefes liberales

Madrid, 23-10 noche. En los círculos políticos, se dice que probablemente en los últimos días de agosto, coincidirán en Biarritz, Romanones y Alba los cuales coincidirán con el marqués de Alba...

Se halla completamente restablecido el gobernador civil general Despujols, quien ha reanudado su vida oficial.

Comienzan las fiestas del Patrón de la Caballería

Ha comenzado las fiestas en honor del Patrón del arma de Caballería, señor Santiago.

El Capitán general, infante don Carlos, oirá mañana Misa en el cuartel de Dragones.

Regreso de la Infanta y de sus hijos

El próximo domingo regresarán de Panticosa la infanta doña Luisa y sus hijos.

Invitación regia

Invitado por el Marqués ha marchado el príncipe Rastoro de Borbón para tomar parte en una cacería en los Picos de Europa.

Gausa por delito contra la honestidad

En la Audiencia ha comenzado la vista de la causa contra un individuo llamado Juan Gracia Ortiz por delito contra la honestidad.

Los hechos se desarrollaron en una finca de Granollers.

La víctima solicitó a consecuencia del ultraje.

El fiscal pide para el procesado la pena de doce años de reclusión y mil duros de indemnización a la víctima.

Madrid, 23 12 noche.

En el expreso de Galicia marchó a Santiago de Compostela el ministro de Gracia y Justicia, señor Estrada, acompañado de su esposa y del subsecretario del departamento señor Boda.

El objeto de su viaje es hacer la tradicional ofrenda de España al Apóstol Santiago.

La reunión de la Junta del Patronato de la Ciudad Universitaria

Presidida por el Rey se ha celebrado la Junta de Patronato de la Ciudad Universitaria.

Se acordó la adjudicación de las obras para la construcción de las Facultades de Medicina y Farmacia y la Escuela de Odontología, cuyo importe asciende a 20.000.000 de pesetas.

Las obras se terminarán en un plazo máximo de veinte meses.

Inmediatamente se instalarán en dichos edificios las Facultades respectivas.

De esta forma quedará resuelta la crisis obrera.

Se acordó además el intercambio de diez becas con el Instituto Internacional de Educación de Nueva York; el envío de estudiantes a Alemania, Francia, Holanda y Suiza y la inmediata construcción de campos de deportes y dos piscinas.

Los últimos donativos hechos ascienden a 90.000 pesetas.

El balance de los fondos se eleva a 42.783.978 pesetas, sin contar las 13.410.000 pesetas que ha producido la lotería de la Ciudad Universitaria, cantidad que se cobrará este mes.

Manifestaciones de Aunós

El exministro de la Dictadura ha hecho interesantes manifestaciones sobre el momento político.

Opina que la mayoría de los españoles son monárquicos.

No cree que el Gobierno actual esté capacitado para hacer unas elecciones generales, a las que deben preceder las municipales y provinciales.

En otro caso, afirma, será un Parlamento más estéril y perturbador que los anteriores.

Para celebrar el rasgo del marqués de Viana.

El ministro del Trabajo, Sr. Sanguino y Ros de Olano, asistirá el día 25, al almuerzo en honor del marqués de Viana para celebrar la adquisición de los terrenos propiedad del marqués en el pueblo de Solosancho para repartirlos entre los colonos.

La Asamblea de Interventores Municipales

Madrid, 23 12 noche. Se ha celebrado la Asamblea plenaria de Interventores Municipales. Se acordó unificar las clasificaciones.

Fueron aprobadas las conclusiones referentes a sueldos.

Mañana, visitarán a los ministros de Hacienda y Gobernación para comunicarle sus aspiraciones.

BARCELONA

Temblor de tierra

Barcelona, 23. El Observatorio del Ebro ha registrado un temblor de tierra con distancia epicentral de 1.200 kilómetros.

El Gobernador civil restablecido

Se halla completamente restablecido el gobernador civil general Despujols, quien ha reanudado su vida oficial.

Comienzan las fiestas del Patrón de la Caballería

Ha comenzado las fiestas en honor del Patrón del arma de Caballería, señor Santiago.

El Capitán general, infante don Carlos, oirá mañana Misa en el cuartel de Dragones.

Regreso de la Infanta y de sus hijos

El próximo domingo regresarán de Panticosa la infanta doña Luisa y sus hijos.

Invitación regia

Invitado por el Marqués ha marchado el príncipe Rastoro de Borbón para tomar parte en una cacería en los Picos de Europa.

Gausa por delito contra la honestidad

En la Audiencia ha comenzado la vista de la causa contra un individuo llamado Juan Gracia Ortiz por delito contra la honestidad.

Los hechos se desarrollaron en una finca de Granollers.

La víctima solicitó a consecuencia del ultraje.

El fiscal pide para el procesado la pena de doce años de reclusión y mil duros de indemnización a la víctima.

EXTRANJERO

La catástrofe en el Mosela

Coblenza, 13. A las cuatro de la madrugada, iban extralidos 38 cadáveres de otros tantos individuos que cayeron al Mosela durante las fiestas de la liberación.

Oligió la catástrofe; el hundimiento de un puente.

Se ha hospitalizado a los heridos.

Se siguen las exploraciones, pues se cree que las víctimas llegarán a un centenar.

Creese que el presidente del Imperio suspenderá su viaje para asistir a los funerales por las víctimas.

Peruocó en Travería y se le ocultó la noticia hasta que se levantó.

Misioneros rescatados

Londres, 21. Dos señoritas misioneras que fueron capturadas por los chinos han sido liberadas.

También libertaron los chinos a cuarenta religiosos que retenían en su poder.

Archiduque en libertad

Nueva York, 23. Ha sido puesto en libertad bajo fianza el archiduque Leopoldo, que ha intervenido en el asunto del collar de la archiduquesa María Teresa.

Información de Palacio

El Rey a Santander

Madrid, 23 4 tarde. El Soberano estuvo en la Moncloa donde presidió la reunión del Patronato de la Ciudad Universitaria.

Después marchó a Palacio.

Invitó al almuerzo al jefe del Gobierno.

Después de almorzar marchó en automóvil a Santander.

Almuerzo en Palacio

Madrid, 23 10 noche. A las 1,25 llegó a Palacio el general Berenguer, quien manifestó a los periodistas que estaba invitado por el Marqués para asistir a almorzar a su mesa.

A las 14,15 regresó Su Majestad de la reunión del Patronato de la Ciudad Universitaria.

Almuerzo asistió con el infante don Alfonso de Borbón, el jefe del Gobierno, el duque de Miranda, el conde de Maceda, el inspector de los Reales Palacios, señor Asúa, el oficial mayor de Alabarderos y el ayudante de S. M. de servicio.

El Marqués salió para Santander.

A las 15,30 bajó el Rey al patio central, donde tomó un automóvil, acompañado del duque de Miranda, para emprender el regreso a Santander.

Le despidieron los comensales y además el infante don Fernando.

Sin novedad.

El general Berenguer salió de Palacio a las 15,40 y conversó con los periodistas.

Las masas están que no ocurría novedad.

Añadió que como el Rey regresó retrasado de la reunión del Patronato de la Ciudad Universitaria, no le dio tiempo de firmar los decretos que le llevó a la firma, por lo que se los ha llevado a Santander, para devolverlos sancionados.

por el Marqués para asistir a almorzar a su mesa.

A las 14,15 regresó Su Majestad de la reunión del Patronato de la Ciudad Universitaria.

Almuerzo asistió con el infante don Alfonso de Borbón, el jefe del Gobierno, el duque de Miranda, el conde de Maceda, el inspector de los Reales Palacios, señor Asúa, el oficial mayor de Alabarderos y el ayudante de S. M. de servicio.

El Marqués salió para Santander.

A las 15,30 bajó el Rey al patio central, donde tomó un automóvil, acompañado del duque de Miranda, para emprender el regreso a Santander.

Le despidieron los comensales y además el infante don Fernando.

Sin novedad.

El general Berenguer salió de Palacio a las 15,40 y conversó con los periodistas.

Las masas están que no ocurría novedad.

Añadió que como el Rey regresó retrasado de la reunión del Patronato de la Ciudad Universitaria, no le dio tiempo de firmar los decretos que le llevó a la firma, por lo que se los ha llevado a Santander, para devolverlos sancionados.

El Papa ora por las víctimas.

El Santo Padre, enterado de la terrible catástrofe, ha estado orando por las víctimas y a enviado socorros en metálico para que se atiendan a las necesidades más urgentes.

La vuelta aérea a Europa

Impresiones del día.

Madrid, 23-4 tarde. A las siete de la mañana, se abrió un Getafe el control de la carrera aérea internacional.

Saltaron las avionetas que llegaron ayer con dirección a Sevilla.

Llegó la primera la tripulada por el aviador inglés Butler.

Este ha emprendido el regreso a Madrid.

Lleva un vuelo excelente.

Procedente de Zaragoza, algunas avionetas se dirigieron ref. a las diez ayer.

Entre ellas figura la del archiduque de Habsburgo.

El inglés Butler ha cubierto la distancia Sevilla-Madrid en dos horas y dos minutos batiendo el record.

Diversas avionetas de las que se fueron ayer de Zaragoza no llegaron a Getafe.

El archiduque de Habsburgo se muestra animado.

Es el único español que participó en la prueba.

Algunos aparatos quedaron en Pam. por haberse cerrado los Pireneos.

Salida de los aviadores.

Madrid, 23.-10 noche. A las 3,07 salió de Getafe el aviador inglés Butler en su aparato.

Llegó a Zaragoza hora y media después y de aquella capital salió con dirección a Barcelona, donde tomó tierra alrededor de las cinco y media de la tarde.

También ha marchado a Zaragoza el aviador Torn, y llegó a la novedad a la ciudad aragonesa, saliendo momento después para Barcelona.

El archiduque de Habsburgo llegó procedente de Sevilla y salió para Zaragoza igualmente.

Regresaron de Sevilla otras avionetas.

Los terremotos en Italia

Nápoles, 23. De madrugada se ha sentido un temblor de tierra que produjo gran alarma.

Resaltaron un niño muerto y varias personas mayores heridas.

La duquesa de Aosta

Roma, 4.-La duquesa de Aosta ha visitado los lugares castigados por los terremotos, prodigando a los damnificados palabras de consuelo.

Detalles del fenómeno

La fuerza del sismo destruyó los sismógrafos de Nápoles.

Un detalle de su violencia es que las campanas de las iglesias sonaron por las oscilaciones de las torres.

Algunos transeúntes resultaron con quemaduras a consecuencia del desprendimiento de los cables conductores de la electricidad.

Se declararon incendios en los hoteles del distrito de Vomero.

Fallecimiento por impresión

La condesa de Rossi, que era cardaca, ha fallecido a consecuencia de la impresión recibida por la catástrofe.

JABON LAGARTO

Bujar Jabon Oleina Glicerina, Silicato, Cola Perfumería Jabon Azul Mezquita, resina, Aceite de semilla Legía Esterina Jabon Estrella del Norte, resina, Aceite de coco.

Los jabones Lagarto y Estrella del Norte en piezas empacadas de 500 y 25 gramos son las únicas en su clase para el lavado y la buena conservación de la ropa. Se recomiendan por su economía y garantizada pureza.

Fabricantes: Sres. LIZARRURRY y REZOLA S. A. - San Sebastián. Repr. representante Don Juan Antonio Martínez, Reyes Católicos, Almería.

Vapores correo franceses

Es la Société Generale de Transport Maritimes a Vapor y Lloyd Latine.

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay, Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonaje, de hélices y telegrafía sin hilos.

ALSINA, MENDOZA, VALDIVIA, FLORIDA y ZAMPANA

Salida de Almería el 7 de Agosto de 1930, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Salida de Almería el 22 de Agosto de 1930, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Salida de Almería el 7 de Septiembre de 1930, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN YERBENA De 25 años cumplidos en un tanto 337'50 ptas. Inclusive impuestos De 10 a 25 años cumplidos un tanto 267'50 ptas. Idem Idem Cada familia sólo puede llevar un menor de dos años gratis.

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y panaje en Cámara de Primera Segunda clase Intermedia y Yerbena clase, haciendo escala en Bahar para abastecer de carbón y agua, siendo la duración probable de quince días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen aparatos eléctricos, alumbrado eléctrico y el trato es impecable. Amplias salones comedores para el panaje de tercera clase.

Ganancias especiales de tercera clase de dos, cuatro y ocho literas con un suplemento de treinta y cinco pesetas por plaza.

PARA LOS DE YERBENA CLASE COMIDA A LA ESPAÑOLA

TODOS LOS DIAS UNA SALIDA DE BUQUER DIRECTO A MARSELLA

AVISO IMPRENTA: Los precios que se detallan en el presente son válidos para el viaje en el mes de Agosto y Septiembre.

Para obtener plaza en estos vapores correo hay que solicitarla con tiempo.

Se admiten de pasaje a personas que deseen hacer el viaje de ida y vuelta, o personas que deseen hacer el viaje de ida y vuelta a este puerto.

Para más informes en las oficinas de la S. A. de los vapores correo, dirigirse a los señores SIBERES, Calle del Príncipe, 17.-ALMERIA y Calle del Puerto, 21 y 23.-MÁLAGA.

Socorros

El Gobierno ha enviado socorros en camiones a la ciudad de Malif.

Las víctimas

Se teme que en los pueblos de Villanova y Monte Calvo, que han quedado destruidos, hayan perecido el ochenta por ciento de sus habitantes.

Las últimas noticias que se recibían calculan los muertos en 233 y los heridos en 642.

En la ciudad de Malif, se han retirado de los subcombros un centenar de cadáveres.

Otro terremoto

Esta mañana, se ha sentido una nueva sacudida sísmica, precedida de terribles explosiones y de fuertes sacudidas en la ciudad de Puzosil.

El Papa ora por las víctimas

El Santo Padre, enterado de la terrible catástrofe, ha estado orando por las víctimas y a enviado socorros en metálico para que se atiendan a las necesidades más urgentes.

La vuelta aérea a Europa

Impresiones del día.

Madrid, 23-4 tarde. A las siete de la mañana, se abrió un Getafe el control de la carrera aérea internacional.

Saltaron las avionetas que llegaron ayer con dirección a Sevilla.

Llegó la primera la tripulada por el aviador inglés Butler.

Este ha emprendido el regreso a Madrid.

Lleva un vuelo excelente.

Procedente de Zaragoza, algunas avionetas se dirigieron ref. a las diez ayer.

Entre ellas figura la del archiduque de Habsburgo.

El inglés Butler ha cubierto la distancia Sevilla-Madrid en dos horas y dos minutos batiendo el record.

Diversas avionetas de las que se fueron ayer de Zaragoza no llegaron a Getafe.

El archiduque de Habsburgo se muestra animado.

Es el único español que participó en la prueba.

Algunos aparatos quedaron en Pam. por haberse cerrado los Pireneos.

Los terremotos en Italia

Nápoles, 23. De madrugada se ha sentido un temblor de tierra que produjo gran alarma.

Resaltaron un niño muerto y varias personas mayores heridas.

La duquesa de Aosta

Roma, 4.-La duquesa de Aosta ha visitado los lugares castigados por los terremotos, prodigando a los damnificados palabras de consuelo.

Detalles del fenómeno

La fuerza del sismo destruyó los sismógrafos de Nápoles.

Un detalle de su violencia es que las campanas de las iglesias sonaron por las oscilaciones de las torres.

Algunos transeúntes resultaron con quemaduras a consecuencia del desprendimiento de los cables conductores de la electricidad.

Se declararon incendios en los hoteles del distrito de Vomero.

Fallecimiento por impresión

La condesa de Rossi, que era cardaca, ha fallecido a consecuencia de la impresión recibida por la catástrofe.

JABON LAGARTO

Bujar Jabon Oleina Glicerina, Silicato, Cola Perfumería Jabon Azul Mezquita, resina, Aceite de semilla Legía Esterina Jabon Estrella del Norte, resina, Aceite de coco.

Los jabones Lagarto y Estrella del Norte en piezas empacadas de 500 y 25 gramos son las únicas en su clase para el lavado y la buena conservación de la ropa. Se recomiendan por su economía y garantizada pureza.

Fabricantes: Sres. LIZARRURRY y REZOLA S. A. - San Sebastián. Repr. representante Don Juan Antonio Martínez, Reyes Católicos, Almería.

Vapores correo franceses

Es la Société Generale de Transport Maritimes a Vapor y Lloyd Latine.

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay, Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonaje, de hélices y telegrafía sin hilos.

ALSINA, MENDOZA, VALDIVIA, FLORIDA y ZAMPANA

Salida de Almería el 7 de Agosto de 1930, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Salida de Almería el 22 de Agosto de 1930, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Salida de Almería el 7 de Septiembre de 1930, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN YERBENA De 25 años cumplidos en un tanto 337'50 ptas. Inclusive impuestos De 10 a 25 años cumplidos un tanto 267'50 ptas. Idem Idem Cada familia sólo puede llevar un menor de dos años gratis.

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y panaje en Cámara de Primera Segunda clase Intermedia y Yerbena clase, haciendo escala en Bahar para abastecer de carbón y agua, siendo la duración probable de quince días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen aparatos eléctricos, alumbrado eléctrico y el trato es impecable. Amplias salones comedores para el panaje de tercera clase.

Ganancias especiales de tercera clase de dos, cuatro y ocho literas con un suplemento de treinta y cinco pesetas por plaza.

PARA LOS DE YERBENA CLASE COMIDA A LA ESPAÑOLA

TODOS LOS DIAS UNA SALIDA DE BUQUER DIRECTO A MARSELLA

AVISO IMPRENTA: Los precios que se detallan en el presente son válidos para el viaje en el mes de Agosto y Septiembre.

Para obtener plaza en estos vapores correo hay que solicitarla con tiempo.

Se admiten de pasaje a personas que deseen hacer el viaje de ida y vuelta, o personas que deseen hacer el viaje de ida y vuelta a este puerto.

Para más informes en las oficinas de la S. A. de los vapores correo, dirigirse a los señores SIBERES, Calle del Príncipe, 17.-ALMERIA y Calle del Puerto, 21 y 23.-MÁLAGA.

estas siguiendo para Zaragoza y Barcelona.

Los aviones alemanes

Contesta con interés el «challenge» de aviación en la visita a Europa.

</



Dampschiffahrts Gesellschaft NEPTUN

El magnífico y rápido vapor frutero

« VESTA »

Llegará a este puerto para cargar barriles de uva con destino a

HULL

directo a lunes próximo 28 del corriente mes y autorizado por la Cámara Oficial Uveña.

Consignatarios en Almería:

JOSÉ LOPEZ GULLÉN en Testamentaria

De Acción Católica

En el Sindicato obrero femenino de la Aguja

Pocas veces hemos pasado un rato tan agradable como el que pasamos el domingo último en la velada que el Sindicato obrero de la Aguja dedicó a doña Rosario Vico de Lacal...

Esta sociedad obrera católica cada vez va intensificando más su labor y agrandando su esfera de acción...

En el rápido de ayer marcharon a Villanueva del Arzobispo, donde torea mañana, los matadores mejicanos «Carnerito» y Contreras.

Ha sido herido en Alcoy el pasado domingo, el novillero «Niño de la Alhambra» que está contratado para torear en Almería el próximo día 3 de Agosto...

D. DE N.

Cosas de toros

LA NOCTURNA DE MAÑANA

Mañana se celebrará en nuestro circo taurino la primera nocturna de la temporada, en la que actuará la cuadrilla bufa «Charlot Pamplinas»...

El cartel que los artistas bufos tienen en toda España y el deseo que tienen los aficionados de ver a los toreros almerienses, hará que como la pasada temporada, sea un éxito la primera nocturna.

En el rápido de ayer marcharon a Villanueva del Arzobispo, donde torea mañana, los matadores mejicanos «Carnerito» y Contreras.

Ha sido herido en Alcoy el pasado domingo, el novillero «Niño de la Alhambra» que está contratado para torear en Almería el próximo día 3 de Agosto...

Tratante en ganados

Francisco Plaza Martínez, tratante en ganados de pelo, lana y vacuno, ha salido para Granada para adquirir ganado. Gordito, 5, Almería.

GARAGE AMERICANO

ALMERIA

ABIERTO DÍA Y NOCHE

El más amplio, cómodo y económico. Situación inmejorable. Venta y Servicio

«CHRYSLER», «MERCEDES-BENZ», etcétera

Stock permanente de piezas de recambio para todas marcas de automóviles.

Especialidad: FORD - CHEVROLET

NEUMATICOS COCHERAS INDIVIDUALES INFLADOR DE NEUMATICOS TALLER DE REPARACIONES

PUBLICACIONES

Un esbozo de digno en el siglo XVI

Entre la multitud de obras modernas que enriquecen la biblioteca de «Iberica», figura un curioso manuscrito español del siglo XVIII del que da cuenta en la misma Revista (núm. 837) el erudito director de «Aérea», señor de la Llave. Llama la atención, como en medio de juicios pueriles y erróneos...

Correo de la Provincia

PULPI

Riña con disparos.—Ha denunciado ante la Guardia civil de este puerto Cristóbal de Haro Navarro a Bartolomé Silvestre Parra por haberle insultado de obra y disparado varios tiros a su hijo Cristóbal, en el sitio conocido por la Boquera, de este término municipal.

Practicadas las diligencias por la Benemérita se detuvo a Bartolomé Silvestre al que le fué ocupada en el domicilio de su madre política el arma con la que hizo los disparos.

ALBANCHEZ

Malos tratos.—Ha denunciado a la Guardia civil de este puerto Antonio Sáez Bernabé que en ocasión de haberse peleado una hija suya de 7 años llamada Elisa con el niño de cinco años Antonio Linares, la tía de éste Antonia Torres abofeteó a su hija produciéndole una fuerte hemorragia nasal y una herida en el labio superior de las que fué atendida por el médico titular.

Antonia Torres fué detenida y puesta a disposición del Juzgado.

VELEZ RUBIO

Hurto de una caballería.—El vecino de esta localidad Martínez López ha denunciado a la Benemérita que en la noche del 19 al 20 del corriente y de la cortijada «La Canaleja» le habían sustraído una caballería, ignorando quién pudiera ser el autor del hurto.

velocidad y el de suplir esta misma velocidad con el movimiento de sus alas. La intensidad (norma, según se ha visto después) de la forma sobre la fuerza de sustentación, la visumbra al explicar por qué no se destruyen los esfuerzos al bajar y al subir las alas, por la diferente disposición de las mismas en ambos casos.

Después de varias disquisiciones y minuciosos cálculos, pasa a la segunda parte de la obra en la que describe un enorme dirigible en el que la fuerza propulsiva es producida por un mecanismo que imita el movimiento de las alas de las aves, cuyos detalles ilustrados con figuras esquemáticas pueden verse en el citado número de la Revista «Iberica».

En medio de mucha fantasía y de verdaderos errores, propios de quien vivía en época en que la Aerodinámica es taba todavía por nacer, llama la atención el esfuerzo de ingenio que supone una obra que trata de resolver tantos problemas, aun hoy día no resueltos completamente.

Gonzalo Ferry

Especialista en enfermedades del aparato respiratorio y del corazón

Médico del Sanatorio de la Alfragua y del Dispensario de la Junta Provincial Antituberculosa de Granada. Ex interno y ex auxiliar de la Facultad de Medicina de Granada. Consulta de 3 a 5.—Plaza de Canaleja, 4 principal.

Banco de España

ALMERIA

A partir del día primero de Agosto próximo, las horas de oficina de esta Sucursal serán de nueve a una. Almería 24 de Julio de 1930.—El Secretario, JOSE ALGABA.

Notas marítimas

Movimiento de buques

Durante las últimas 24 horas se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

BUQUES ADMITIDOS Vapor español «Enriqueta R», de Aguilas, con carga general y pasajeros. Idem idem «Atania Mendiz», de Málaga, con idem idem. Idem idem «Isa de Tenerife», de Cartagena, con idem idem. Pallebot español «Dolores», de Málaga, con cemento. Vapor español «Arnabal Mendiz», de Alicante, con carga general y pasajeros.

BUQUES DESPACHADOS Vapor español «Enriqueta R», para Motril, con carga general y pasajeros. Idem idem «Isa de Tenerife», para Málaga, con idem idem. Idem idem «Atania Mendiz», para Alicante, con idem idem. Vapor inglés «Palacio», para Liverpool, con frutas. Idem español «Arnabal Mendiz», para Málaga, con carga general y pasajeros.

PRENSA OFICIAL

Boletín oficial

Publica el del martes: Circular de la Junta de Clasificación y Revisión a los Ayuntamientos sobre los socorros a los mozos y sus familias.

—Real decreto de Economía sobre Asociaciones y Sindicatos Agrícolas. —Circular de Rentas públicas con relación de Ayuntamientos que han de formar apéndice y lista cobratoria por triplicado para 1931.

—Circulares gubernativas anunciando el viaje del gobernador civil e interinidad del señor Pérez de Santiago. —Relación nominal rectificada que con arreglo al artículo veintinueve del Reglamento forma el alcalde de Fondón de las fincas que han de ocuparse con motivo de las obras del trozo 6º de la carretera de Gádor a Laujar por Canjáyar.

—Asuntos judiciales.

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy en la Audiencia

Sección segunda. Vista de la causa número 113 del año 1928 del Juzgado de Gérgal, por el delito de homicidio por imprudencia. Abogado, señor Haro y Haro. Procurador, señor Grisolia.

Sulfato de Cobre INGLÉS

Es barricas y sacos precisados de origen

SULFATO DE COBRE

ESPANOL

CALDO BORDALES

«CORONA»

AGENCIA MARITIMA

Numero Normandos

ALMERIA

CRISTÓBAL LOPEZ

Consulta de enfermedades internas Premio extraordinario de Licenciatura. Ex interno por oposición de la Facultad de Granada. Médico militar Médico por oposición de la Casa de Socorro Consulta: de 11 a 12 y de 3 a 5 Teléfono, 318 Alvarez de Castro, 5.—Almería

¿Quiere Vd. hacer buena digestión?

Tómese después de la comida una taza de café Puerto Rico, Caracollito y Moka, tostado al día, en los Ultramarinos de JOSE ABAD NOVIS. Calle Castelar, 5 (esquina a la Glo rieta)

Instituto Dental

ESPECIALIDAD EN LA FABRICACION DE TODA CLASE DE APARATOS PARA LA BOCA Tomás Escolano ODONTÓLOGO MÉNDEZ NUÑEZ, 8 y REYES CATÓLICOS, 18 Teléfono número 4.

SASTRERÍA HERRADA

Extenso surtido en géneros para la presente temporada

Plaza Ganalejas, 4 y P. Príncipe, 11

ALMERIA

Curas Maravillosas



se consiguen empleando las curas vegetales de el Abate Hamón: Curación de todas las perturbaciones originadas por la mala circulación de la sangre; de la diabetes de la albinaria; del reumatismo; de las enfermedades del estómago y muchas otras.

DEPOSITARIO PARA ALMERIA Y SU PROVINCIA

EUGENIO DE BUSTOS

Centro de especialidad y droguería al por mayor. Almacén de artículos fotográficos.

Calle de Granada, 35 y 37. Véndese también en todas las farmacias y droguerías.—Pídan folletos.

Malas digestiones dolor de estómago, acedías y vómitos, flatulencias, diarreas en niños y adultos, que, a veces, alternan con estreñimiento, inapetencia y demás enfermedades del estómago e intestinos, se curan con el ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

Compañía Transmediterránea

BARCELONA

Servicios establecidos en el puerto de Almería por los vapores de esta Compañía

LÍNEA ALMERIA-MELLILA-CEUTA Llegada a Almería todos los lunes. Salida para Melilla-Ceuta todos los martes.

LÍNEA ALMERIA-MELLILA-ORÁN Llegada a Almería todos los jueves. Salida para Melilla-Orán, todos los sábados.

LÍNEA BARCELONA-ÁFRICA-CANARIAS (QUINCENAL) Llegada a Almería los miércoles 9 y 23 de Julio; 6 y 20 Agosto. Salida para Málaga, Ceuta, Cádiz y Canarias el mismo día.

LÍNEA BARCELONA-SEVILLA-BILBAO Salidas para Bilbao, con escalas en Melilla, Málaga, Cádiz, Huelva, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander, y Pasajes.

Salidas para Barcelona, con escalas en Cartagena, Alicante y Valencia.

Para todos los servicios, se admite carga y pasajeros.

Para más informes a sus agentes delegados: HIJO DE RICARDO GIMÉNEZ, S. en C. Boulevard del Príncipe

MADERAS

La Casa TERRIZA Y HERMANOS

Ha recibido un importante cargamento de Pino Rojo con un completo surtido en larjos y eccuadrias de inmejorable calidad. Grandes existencias en Nogal, Satén, Haya, Roble y Pino Tea.

AGUILAR MARTELL 12 (antes Pescadores).

Viticultores y exportadores de uva

Especialidad en la fabricación de envases para uva. Precios sin competencia.

Entregas inmediatas

- PEDIR DE DETALLES -

Melchor Ramos Navarro.—BAZA. Navarro Hermanos, representantes.—ALMERIA. Faustino Vázquez Gallardo.—BERJA.

Línea Ybarra y Compañía, S. en C.

SEVILLA

Servicio fijo y rápido con salida todos los meses. El magnífico moto-trasatlántico

Cabo San Antonio

Saldrá del Puerto de Almería el día 30 de Julio de 1930, para Málaga, Cádiz, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires. Admite carga y pasajeros de TERCERA clase. El pasaje de tercera va alojado en camarotes de cuatro literas, con amplios comedores.

Aviso importante.—Las listas de embarque se cerrarán DOS días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas.

PRECIO DEL PASAJE

Billete entero. Pesetas 557'50 Medio billete. 282'50 Niños: hasta 2 años uno gratis por familia, de 2 a 10 años medio pasaje, de 10 años en adelante pasaje entero.

Informar a su Consignatario: Luis Gay Fadilla. ALMERIA

Sanatorio Quirúrgico de Ntra. Señora del Pilar

DOCTOR MONROY

PROFESOR DEL INSTITUTO RUBIO DE MADRID

QUIRURGIA GENERAL, MATRIZ Y PARTOS

Dos salas generales.— Habitaciones independientes de 1ª y 2ª clase.

Consulta de 10 a 1 y de 7 a 9

Alcaide Muñoz, 6

SEGURIDAD FINANCIERA Y MINERA.—MÁLAGA

CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL MARCA

GOLIAT

Depósito en Almería: Pedro Jover, 1 y 3

ENCARNACIÓN GARCÍA

VIUDA DEL MÉDICO RODRÍGUEZ BOY. PROFESORA EN PARTOS, PRÁCTICANTE Y MASAJISTA. P.º de San Isidoro, núm. 2, derecha

Dr. RAFAEL ARAEZ

OCULISTA. CONSULTA de 10 a 12 y de 8 a 6 PASAJE DEL PRÍNCIPE, 11, VUEL

Horas de oficina en los centros públicos

Gobierno civil, calle Méndez Núñez, de 2 a 3. Diputación provincial, calle de Navarro Rodriego, de 10 a 2.

Ayuntamiento, Plaza de la Constitución, de 10 a 2. Obispedo de la Diócesis, Plaza de San Isidoro. Vicaría general y Provisorato, de diez y media a una; secretario, de diez y media a una.

Audiencia provincial, calle de Gerona, núm. 11, de nueve a una. Delegación de Hacienda, calle de Navarro Rodriego, de 9 a 2.

Registro de la Propiedad, Obispo Orbezá, núm. 14, de diez a cuatro. Inspección del Trabajo, calle de Martínez Campos, núm. 5, de cuatro a seis de la tarde.

Gobierno militar, calle de García Alfr, núm. 7, de nueve a dos. Banco de España, Plaza de Emilio Pérez, de diez a dos.

Aduna Nacional, calle Martínez Campos, núm. 7, de diez a dos. Instituto nacional de Segunda enseñanza, Plaza de Santo Domingo; Secretaría, de 11 a 1; Biblioteca, de 10 a 11.

Sección Administrativa de Primera enseñanza, calle de la Reina, de 10 a 2. Escuela Normal de Maestros, calle de Sagasta, de 10 a 2.

Idem de Maestras, calle de Pedro Jover, de 10 a 2.

Distrito forestal, Boulevard, de 10 a 2. Servicio agrónomo, calle de Martínez Campos, núm. 3, de 10 a 2.

Jefatura de Minas, Gerona, núm. 16, de 10 a 2.

Idem de Urbana, García Alfr, núm. 9, de 10 a 2.

Cámara Oficial Agrícola, Glorieta de San Pedro, núm. 6, alto, de tres y media a cinco y media de la tarde.

Jefatura de Industrias, Inspección de automóviles y Verificación de Contadores, calle Valero Rivera, núm. 4, de once a doce.

Sección de Estadística, calle de La Crencina, núm. 2, de 8 a 2.

Inspección de Emigración, calle Navarro Rodriego, de 9 a 2.

Monte de Piedad y Caja de Ahorros, plaza de María, núm. 2, de nueve a doce y de una y media a cuatro.

Cámara Oficial de la Propiedad urbana, Javier Saez, 35, principal izquierda, de 9 y media a 12 y de 4 a 6.

Wiel contrato de pesas y medidas, de 8 a 12 y de 2 a 6, los cinco primeros días de cada mes.

Catastro de Rústica, Gerona núm. 2, de 10 a 2.

Sindicato de Riegos, Lope de Vega, 1 abjo, de 9 a 2.

Comandancia de Marina, calle de Aguilas Martell, de 9 a 2.

Jefatura de Obras públicas, Plaza de Canalejas, de 10 a 2.

Cámara Oficial Uveña, Plaza de Emilio Pérez, de 10 a 1 y de 4 a 6.

Comités paritarios del Comercio de Alimentación y Comercio general, Conde Oñalís, 5, ptal. de 5 a 7 de la tarde.

Este número ha sido visado por la censura

